

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполнкома райсовета

№ 23 (1795)
Четверг,
10
АПРЕЛЯ
1947 года
ХІІ год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

ХОРОШАЯ И СВОЕВРЕМЕННАЯ ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШИМ УСЛОВИЕМ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ.

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ СТАХАНОВСКИЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ К ВЕСЕННEMU СЕВУ, К 1 МАЯ ПОЛНОСТЬЮ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ.

Встретим в боевой готовности весенний сев!

Усилить темпы подготовки к полевым работам

В колхозной деревне с севу в этих колхозах объясняется тем, что руководители колхозов пустили дело подготовки к весне на самотек, не мобилизовали на проведение этого важнейшего мероприятия всех имеющихся в колхозах людских сил. Они ожидают, когда вернутся с лесозаготовок колхозники и тягловая сила, хотя оставшиеся в колхозе люди и лошади не используются полностью на подготовке к севу.

Хорошие же хозяева поступают не так. Взять к примеру колхозы имени Сталина, Покровского сельсовета и "1 Мая", Чебинского сельсовета. Заботясь о будущем урожая, они начали готовиться к весне еще с начала зимы, не ожидая когда кончится сезон лесозаготовок. И вот результат: при острой нехватке рабочих рук и тягловой силы эти колхозы уже выполнили намеченные мероприятия по подготовке к севу.

Весна в этом году предвещает быть ранней. До начала полевых работ остались считанные дни. Необходимо резко усилить темпы подготовки к севу и к 1 мая полностью подготовиться к выезду в поле. Именно с этой целью районом партии, поддерживая инициативу челябинских колхозников, постановил объявить с 10 апреля по 1 мая стахановский двухдекадник по завершению всех подготовительных работ к весеннему севу.

По-боевому провести двухдекадник, во всю оружия встретить весну — важнейшая задача каждого колхоза.

В РАЙКОМЕ ПАРТИИ

О проведении стахановского двухдекадника по завершению подготовки к севу

Бюро РК КП(б), одобрав инициативу челябинских колхозников о проведении стахановского двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу, ПОСТАНОВИЛО:

Объявить с 10 апреля по 1 мая 1947 года стахановский двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу во всех колхозах района.

Бюро РК КП(б) обязало сельские и колхозные парторганизации, правления колхозов провести общие собрания колхозников, сельских рабочих и служащих, на которых обсудить письмо челябинских колхозников и организовать социалистическое соревнование за быстрое завершение подготовки к весеннему севу.

Бюро РК КП(б) предложило отделу сельского хозяйства исполкома райсовета, сельским советам и правлениям колхозов в трехдневный срок разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие полную и тщательную подготовку каждого колхоза к весеннему севу.

ОБЪЯВИМ СТАХАНОВСКИЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Письмо членов колхоза имени Сталина, Челябинского сельсовета
но всем колхозникам района

Дорогие товарищи!

Для колхозного крестьянства, для всех тружеников социалистических полей, 1947 год является особенно важным. Этот год должен стать годом нового подъема сельского хозяйства в послевоенный период, годом дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся.

Обсудив решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и письмо алтайских колхозников товарищу Сталину мы поставили перед собой задачу в 1947 году получать с каждого гектара уборочной площади зерновых 11 центнеров, картофеля 110 центнеров и овощей не менее 120 центнеров. Это очень большая задача, но она нам по плечу, и мы востараемся приложить все силы, чтобы с честью выполнить ее.

Мы сознаем, что судьба урожая будет зависеть от того, насколько своевременно и хорошо мы подготовимся к весеннему севу, как быстро проведем сев.

Придавая огромное значение своеевременной и тщательной подготовки к весенне-полевым работам в деле борьбы за высокий урожай, мы решили с 5 по 25 апреля объявить в своем колхозе стахановский двухдекадник по завершению подготовки к севу и обязуемся к

25 апреля отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, выполнить план вывозки удобрений, составить на период сева рабочий план, создать бригады и звенья и закрепить за ними земельные участки, семена, тягловую силу и инвентарь.

Хорошо подготовившись к началу полевых работ, мы сумеем провести сев зерновых за 7-8 дней, картофеля — за 5 дней, корнеплодов — за 4 дня и тем самым заложить основу для получения обильного урожая.

Мы обращаемся с призывом ко всем колхозникам нашего района объявить стахановский двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу в каждом колхозе.

Пусть каждый колхозник и колхозница трудятся в эти дни не зная усталы, не считаясь с временем, выполняют и перевыполняют нормы выработки. На самоотверженный труд нас зовут Родина, большевистская партия и любимый товарищ Сталин.

За дело, товарищи!

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: председатель колхоза Г. АНХИМОВ, бригадир полеводческой бригады М. СИМОНОВ, бригадир огородной бригады Е. ГЛАДКОВА, колхозница М. АНХИМОВА.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛУМБУШСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Почин подхвачен

Недавно в колхозе „Маяк“, Лобского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, обсудившее письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину и обращение членов колхоза „Заря“, Лумбушского сельсовета, ко всем колхозникам района. Лобские колхозники единодушно одобрили патриотический почин алтайцев и горячо откликнулись на призыв лумбушан. Они обязались собрать в этом году с каждого гектара не менее 10 центнеров зерновых, 1/5 центнеров картофеля и 120 центнеров овощей, к 30-й головщине Великого Октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

Готовясь к севу, колхоз „Маяк“ вывез на поля 70 тонн навоза, собрал 10 центнеров золы, просортировал и проверил на всхожесть семена, заканчивает ремонт сельхозинвентаря.

В ближайшие дни темпы подготовки колхоза к весне усилиются, так как в колхоз вернется с лесозаготовок значительная часть рабочей силы и живого тягло.

В. Ильин

У инициаторов соревнования

Инициаторы социалистического соревнования колхозов района за достойную встречу 30-й годовщины советской власти — лумбушские колхозники — готовятся по-боевому встретить весенние посевые работы. К 5 апреля они вывезли на поля 213 тонн навоза, при плане 230 тонн, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь, просортировали и проверили на всхожесть семена, организовали бригады и звенья.

Трудно сказать, кто из колхозников трудится в эти дни лучше. Все они работают, не зная усталы, не считаясь с временем, перевыполняют дневные нормы выработки.

Колхоз „1 Мая“ готов к севу

Колхоз „1 Мая“, Чебинского сельсовета полностью завершил подготовку к весеннему севу. План вывозки на поля удобрений перевыполнен, весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, семена просортированы и проверены на всхожесть, организованы бригады и звенья, за которыми закреплены земельные участки, инвен-

торь, семена и тягловая сила. На период полевых работ составлен рабочий план.

Сейчас колхозники продолжают вывозку удобрений сверх плана.

Как только земля освободится от снежного покрова, колхоз дружно и организованно приступит к полевым работам.

А. Савельев.

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗНОГО ОПЫТА

* * *

В газете "Медвежегорский большевик" организуется постоянный отдел "Трибуна передового колхозного опыта" с целью широкой популяризации опыта работы передовиков сельского хозяйства района: пахарей, селянщиков, огородников, доярок, конюхов, трактористов, комбайнеров, машиноводов и др.

В отделе будут также помещаться беседы о передовых достижениях агротехнической науки. Первую беседу мы посвящаем задачам, которые стоят перед сельским хозяйством района в 1947 году.

* * *

Беседа первая

Сельское хозяйство нашего района в 1947 году

* * *

Л. ЛЕОНТЬЕВ,
зав. сельхозотделом
исполкома райсовета

◆ ◆ ◆

году — втором году новой пятилетки. Предстоит расширить на 186 гектаров посевную площадь, собрать в среднем по району до 9,9 центнера с гектара зерновых, до 100 центнеров картофеля и до 120 центнеров овощей. К концу года колхозы должны иметь 800 голов крупного рогатого скота, 360 голов лошадей, 200 голов свиней, 340 голов овец и 1000 голов ягнят.

Важнейшим условием на пути к подъему земледелия является своевременная и тщательная подготовка к весенне-полевым работам, строгое соблюдение агротехнических правил при проведении сева и ухода за посевами. В первую очередь нужно хорошо удобрить землю. Для этого колхозам предстоит вывезти на поля 9000 тонн местных удобрений — на 2800 тонн больше, чем в прошлом году, внести 125 минеральных удобрений. Весенний сев должен быть проведен в сжатые сроки и лучшими семенами. Необходимо организовать тщательный уход за посевами, провести подкормку, 2-3 раза прополоть и окучить растения.

Чтобы выполнить план развития животноводства, необходимо в каждом колхозе организовать заботливый уход за скотом, создать прочную кормовую базу, не допускать падежа молодняка.

Партия и правительство проявляют огромную заботу о дальнейшем укреплении социалистического сельского хозяйства. Резко

увеличивается выпуск тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Уже в 1947 году колхозы, совхозы и МТС страны получат более 34 тысяч тракторов и на 510 миллионов рублей сельскохозяйственных машин. Сильно возрастут поставки минеральных удобрений. В колхозы будет направлено большое количество специалистов. Партия потребовала от партийных и советских органов коренного улучшения руководства сельским хозяйством. Должны быть полностью ликвидированы все нарушения и извращения устава сельскохозяйственной артели. Ликвидируется уровниловка в начислении трудодней и распределении доходов, устанавливаются правильные нормы выработки, обеспечивающие справедливую оплату труда. Все это должно привести к увеличению заинтересованности колхозников в артельном труде, к повышению ими выработки, а следовательно и увеличению общественного богатства колхозов и личных доходов колхозников.

С большим воодушевлением встретили колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства нашего района историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б). В ответ на заботу партии колхозники по примеру алтайских хлеборобов включаются в социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства и берут на себя конкретные обязательства. Труженики деревни сознают, что обеспечение высокого урожая в 1947 году является важнейшим условием успешного развития нашей советской Родины, значительного повышения материально-бытовых условий трудящихся.

Воскресник по заготовке леса для Петрозаводска

В воскресенье, 6 апреля, состоялся общереспубликанский воскресник по заготовке леса для столицы республики — Петрозавод-

ска. В воскреснике приняло участие около 300 трудящихся Медвежегорска. Они заготовили 270 и вывезли до 70 фестметров леса.

Активно также прошел воскресник на лесопунктах района.

Письма в редакцию

Навести порядок в магазине

Продавец морско-масельского сельского магазина Семихотко безответственно относится к своим обязанностям. Магазин находится в антисанитарном состоянии. Сама Семихотко работает в грязной одежде и без халата, с покупателями обращается грубо. Были случаи, когда Семихотко обвещивала и обсчитывала покупателей.

О безобразиях, творимых Семихотко, известно районному потребкооперации, но последний мер никаких не принимает. Долго ли еще будут продолжаться в морско-масельском магазине безобразия?

А. Никифоров,
Председатель Морско-Масельского сельсовета.

Так ли должны работать связисты?

Связисты районной конторы связи не заботятся о том, чтобы быстро и хорошо обслуживать население района. В подтверждение этому можно привести такие примеры.

15 января из города Кириллова Вологодской области в Медвежегорск на имя моей жены были переведены по телеграфу деньги. Получены эти деньги были 22 января, после того, как сын по приезде из Кириллова в Медвежегорск пришел на почту и представил квитанцию о переводе денег.

Или такой пример. 15 января в Ленинград на мое имя были переведены по

С. Афанасьев.

По следам наших выступлений

"Призвать к порядку врача Щепочкину"

Так была озаглавлена корреспонденция тов. Фадеева, опубликованная в газете "Медвежегорский большевик" за 23 марта с. г., в которой указывалось, что на Остерском лесочунке плохо поставлено медицинское обслуживание рабочих.

Заведующий райздравотделом тов. Мельников сообщил редакции, что

факты, приведенные в корреспонденции подтверждлись. Заведующий Шароварским медпунктом Щепочкиной сделано предупреждение и предложено устранить недостатка в работе медпункта. Для лучшего медицинского обслуживания рабочих на лесозаготовок направлен еще один врач.

ПЛАН

работы Медвежегорского райпартикабинета на апрель 1947 года

№ п.п.	НАИМЕНОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ	Дата проведения	Кто проводят
1.	Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива города "Современная Германия".	10 апреля в 19 час.	т. Шаров
2.	Доклад для молодежи по книге Фадеева "Молодая гвардия".	16 апреля в 19 час.	т. Василова
3.	Лекция для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) "Теория и тактика большевистской партии по вопросам войны, мира и революции".	17 апреля в 19 час.	т. Жидких
4.	Лекция "Роль Советского права в воспитании коммунистического сознания".	21 апреля в 19 час.	т. Афанасьев
5.	Инструкционный доклад для докладчиков и руководителей агитколлективов города "1 мая 1947 года и наши задачи".	23 апреля в 19 час.	т. Тома
6.	Инструкционный доклад для докладчиков и руководителей агитколлективов города "День большевистской печати".	24 апреля в 19 час.	т. Кондаков
7.	Лекция "За высокую идеиность советской литературы".	25 апреля в 19 час.	т. Лаврушов
8.	Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива города "Биография товарища Сталина".	28 апреля в 19 час.	т. Яковлев

РАЙПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.